
Titre du scénario Equilibre et déséquilibre alimentaire 

Auteur du scénario Jennifer Matusiak 

Niveau d’expérimentation Première ST2S 

Période d’expérimentation Début du thème « Appareil digestif et nutrition » 

Résumé de l’expérimentation A l’aide de d’outils disponibles sur internet et Kahoot, les élèves sont 
invités à comprendre ce qu’est l’équilibre alimentaire. 

Déroulé du 
scénario 

Objectifs 
généraux 

- Identifier les facteurs de variations des besoins 
- Etablir un bilan énergétique et comparer une ration 

alimentaire à des valeurs de référence 
- Calculer et interpréter l’IMC 
- Distinguer besoins qualitatifs et quantitatifs 
- Identifier des facteurs de risque et des conséquences 

pathologiques. 

Supports de 
travail 

Salle informatique 
Fiche de travaux dirigés à compléter 

Les séances 
de travail 
en classe 

 

Scénario réalisé en demi-groupe, travail en individuel 
 

Pendant la première heure : 45 min 
Recherche internet pour comprendre l’équilibre alimentaire. Les 

élèves, en autonomie, doivent compléter le document en annexe 1. 
 

Pendant la deuxième heure : 1h15 
Kahoot en classe entière 

 

Réflexion sur 
l’expérimentation 

Pour les 
élèves 

- L’élève peut mettre des indications au hasard pour calculer son 
métabolisme s’il ne connait pas l’un des indicateurs. 

- Vérifier que les élèves trouvent les informations par produit et 
non pas pour 100 g. 

- Pour trouver la quantité de lipide dans un produit il faut 
regarder les matières grasses. 

Pour les 
enseignants 

-  
- Si le lien mcdonalds français est bloqué par la sécurité du 

domaine de l’établissement, essayer d’utiliser le site du 
mcdonalds suisse : https://www.mcdonalds.com/ch/fr-

ch/menu.html 
- Pour le kahoot, choisir d’afficher les questions sur l’écran des 

élèves 
- Après chaque question, les éléments de correction 

apparaissent. Les élèves peuvent alors prendre la correction 
sur feuille et s’en servir comme trace écrite de l’activité. 

 

Autres 
 

- Lien du kahoot et de la fiche TD : https://dgxy.link/equilibre2 
 

 


